



长沙一三甲医院方赔偿近 10 万元

63 岁妇女患胆结石动手术后抢救无效身亡



华夏新闻 - 华夏早报讯 (灯塔新闻记者 阳杨) 63 岁的邵阳新宁女子肖某, 因为患风湿病多年, 成了湖南省中医药大学第一附属医院 (以下简称湖南中医附一) 的常客。

今年 3 月份, 肖某又来到湖南中医附一治疗风湿病, 因为检查患有胆结石, 要做微创手术, 没有想到, 就是这么一个小手术, 却让她再也没有能走出医院, 最后死在了医院重症监护室。

因为怀疑医院医疗事故, 家属找到院方进行索赔, 一开始, 医院方只肯补偿 5 万元, 经过多轮谈判, 直到家属方请了律师协调, 4 月 25 日下午, 院方才最终同意补偿 99800 元。

家属: 患者在该医院治疗风湿病多次

据死者肖某的弟弟介绍, 他姐

姐患风湿病 20 多年, 3 月 17 日送到湖南中医附一治疗, 医生检查时发现发现肖某同时患有胆结石, 于是准备给她做微创手术。

“动手术打麻药后, 姐姐就休克了, 后被送到重症监护室抢救, 用了 5 万多元, 于昨夜 (4 月 23 日) 去世了。” 4 月 24 日晚上, 肖某的弟弟告诉华夏早报 - 灯塔新闻, 当时医院也没有推卸责任, 承认了过错, 提出协商, 称会适当满足家属要求。

24 日下午, 在当地派出所民警参与的情况下, 双方组织了协商, 家属一开始提出要医院方赔偿 70 万元, 但院方只同意免除医疗费后, 再出 50000 元。

由于觉得差距太大, 当天谈判不欢而散。肖某的遭遇也引起了老家一些热心人士的关注, 某律师事务所的曾律师答应义务帮家属与院方协商。

4 月 25 日下午, 在医院安全保

卫部的调解室, 医患双方再次进行了协调。据曾律师介绍, 按城镇户口计算, 如果都是院方全责, 则医院应该赔偿七八十万元; 而按农村户口, 以 80 岁计算, 按照上一年度农村平均工资, 则最后赔偿只有三四十万元。

担心母亲再挨刀, 子女不愿意进行医疗事故鉴定

肖女士的儿子陈某告诉华夏早报 - 灯塔新闻, 肖女士出生于邵阳市新宁县杨田石泥村, 后嫁到了邵阳县金称市镇农村, 常年劳作的她得了风湿病, 主要是两腿膝盖变形。

“我在长沙市望城区雷锋镇做事, 2015 年, 妈妈帮我带小孩, 也来到了雷锋镇。” 陈某说, 肖女士之前在湖南中医附一也治疗过风湿, 这次出事前, 陈某将母亲送到医院风湿科治疗, 预交了 14000 元。

“治疗了 12 天, 检查发现她有胆结石。后准备做一个胆囊结石微创手术。” 陈某说, 签了手术同意书后, 4 月 6 日上午 8 时许, 母亲被推进了手术室, 在手术室打了麻药, 做了一个微创手术, 上午 11 时左右, 母亲被推出手术室, 随后, 因为病情危险, 送到了医院重症监护室, 直到抢救无效身亡。

从陈某手机上, 可以看到, 其母亲肖某的住院总费用为 116742.86 元。

陈某说, 他和姐姐看不到母亲的病历, 不知道母亲最后出事到底用了些什么药。“医院承认自己有责任, 但到底是三七开, 四六开, 要做医疗事故鉴定。” 陈某表示, 由于担心母亲再挨刀, 他们都不愿意再进行医疗事故鉴定。

院方最终同意赔偿 99800 元

就肖女士一事, 记者曾找到了湖南中医附一宣传部, 宣传部黄主任表示此事由医疗纠纷办处理, 她们会按程序走, 至于肖女士为何会抢救无效身亡, 她以种种理由拒绝回答。

经过协商, 医院方代表同意免除医疗费后, 再补偿家属 99800 元。“我们也没有办法, 做尸检、打官司折腾不起。” 肖某的弟弟说。

据曾律师介绍, 肖女士的死亡, 跟她是否有基础病, 对麻醉药的耐受度也有关, “除了 99800 元, 医院又出了 4000 元运尸费。” 曾律师说, 最终双方达成了和解。

领丧葬补助要提供死者无犯罪证明?

石家庄社保部门: 以前的规定

华夏新闻 - 华夏早报讯 (灯塔新闻首席记者 吴鸣) 人死了, 家属去社保局领取一次性丧葬补助金和抚恤金, 却被要求提供死亡人员生前无犯罪证明记录证明。这是河北石家庄一市民在去社保中心办理业务时遇到的奇葩事。4 月 23 日, 石家庄市社保中心回应称, 这可能是以前的旧表, 现在办理相关业务不需要此证明。

据网友反映, 其亲属去世后, 近来去石家庄社保中心领取社保里面的钱, 包括一次性丧葬补助金和遗属抚恤金。在社保局, 办理人员拿出一份表格, 让按照表格上所列的材料去准备。“上面其它材料都很正常, 都是一些基本的信息, 但是有一项却想不明白, 人都已经死

了, 却要我们提供他生前无犯罪记录的证明? 难道领补助金和抚恤金还要跟有没有犯罪挂钩吗?”

该网友觉得不解, 就打电话过去询问, 得到的答复是: “让你按纸上准备就可以了, 问那么多干啥?”

华夏早报 - 灯塔新闻在该网友提供的纸条显示, 申请领取在职死亡人员一次性丧葬补助金和遗属抚恤金需要准备的材料, 其中第三项要求提供死亡人员生前无犯罪记录的证明。

“是否犯过罪与社保有关系吗? 死亡人员生前有犯罪记录, 家属就不可以领补助么?” 该表格在网上公布, 就引起公愤和热议。大家纷纷表示, 这种要求太奇葩, 简直

就是个笑话。

华夏早报 - 灯塔新闻记者咨询法律人士和查询发现, 申领在职人员死亡一次性丧葬补助金和抚恤金所需材料包括死亡人员火化发票原件 (或火化证明) 和死亡证明原件及复印件; 死亡人员身份证复印件和死亡人员工资卡复印件等, 根本无需提供死亡人员生前无犯罪记录证明。

4 月 23 日, 石家庄市社保中心有关工作人员回应称, 办理这类申领手续, 不用提供死亡人员生前无犯罪记录证明, 并表示网友反映的问题可能是旧表中的材料, “写的归写的, 不提供就行了, 谁给的单子问问谁, 他说不用提供就不提供好了。”

大午集团孙大午案侦查终结 移送检察院审查起诉

华夏新闻 - 华夏早报讯 (灯塔新闻首席记者 董哲) 4 月 26 日, 河北省高碑店市公安局发布案情通报, 通报了河北大午农牧集团孙大午等人案件进展。

该案情通报称, 河北大午农牧集团有限公司孙大午等人涉嫌违法犯罪, 被公安机关依法采取了刑事强制措施。近日, 案件已经侦查终结, 依法移送高碑店市人民检察院审查起诉。

